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Új szavak, kifejezések

befogadó játszótér szószerkezet
Olyan játékelemeket magába foglaló játszótér, ahol közösen játszhat ép és fogyaté-
kos gyermek.  
A befogadó játszótér előnye, hogy nemcsak egymás mellett, hanem egymással is 
tudnak játszani az ép és a fogyatékkal élő gyermekek, hiszen a játékok úgy lettek 
kialakítva, hogy mindenki tudja őket használni. Itt egymásra vannak utalva, így meg-
tanulnak együttműködni, segítséget nyújtani, adni és kapni is. 

biopamut fn, jelentéssűrítő összetétel
Az ökológiai gazdálkodási szabványoknak megfelelően előállított pamut. Az orga-
nikus vagy biopamut termesztése környezetbarát módon, vegyszerek felhasználása 
nélkül, fenntartható gazdálkodással történik.
A biopamut vagy biogyapot  (angolul organic cotton) termesztése speciális körül-
mények között történik. A cserjék, sőt maguk a magvak sem érintkeznek semminemű 
vegyszerrel, növényvédő szerrel. E magas minőség oltárán viszont a termesztőknek 
rengeteg idővel és munkával kell áldozniuk.

digitális guillotine szószerkezet
Digitális nyaktiló, digitine. Blokkolás a közösségi platformokon, tiltakozás azok el-
len az influenszerek ellen, akik erkölcstelenül nyilvánulnak meg.
Itt az ideje a digitális guillotine alkalmazásának, hogy blokkoljuk az összes híressé-
get, influenszert és az összes gazdag társasági embert, akik érzéketlenek a szegények 
és a szűkölködők panaszaira. Visszavenni az ismertségükből, nem adni nekik megte-
kintést a közösségi médiában, mert csak gyarapítjuk a számlájukat. Tiltsuk le őket az 
összes közösségi médián és digitális platformon!

gasztroinfluenszer fn, jelentéssűrítő összetétel
Az interneten gasztronómiával, sütéssel, főzéssel kapcsolatos tartalmakat megosztó 
online véleményvezér.
Ha valaki konyhát tervez, mindig érdemes a profiktól inspirációt nyernie, egy 
gasztroinfluenszer nap mint nap mutatja be Instagramján és TikTokján, hogyan ké-
szítheti el bárki otthon a legfinomabb süteményeket, desszerteket. 

klímapozitív mn, jelentéssűrítő összetétel
Olyan (tevékenység), amely a nettó nulla szén-dioxid-kibocsátás elérésén túlmenően 
környezeti hasznot hoz létre további szén-dioxidnak a légkörből való eltávolításával.
A Soproni Egyetem Magyarország első klímapozitív egyetemeként kiemelt figyelmet 
fordít a klímaváltozás kutatására, és elkötelezetten szerepet vállal a fenntartható 
jövő építésében.

multitaskol ige, ang, szóképzés
Egyszerre több tevékenységet végez.
A Stanford Egyetem professzora szerint minél többet multitaskol egy ember, annál 
valószínűbb, hogy rosszabbul tud koncentrálni, gyengébb eredménnyel tanul, és ke-
vésbé lesz kedves az emberekhez.
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palackvadász fn, jelentéssűrítő összetétel
A betétdíjas üvegeket kereső és gyűjtő személyek.
Sok helyen gondot okoznak a palackvadászok, akik feltúrják a köztéri szemeteseket a 
visszaváltható palackok után kutatva. A palackvadászat tulajdonképpen megélhetési 
üvegvisszaváltás.

qvikkelés fn, ang
QR-kóddal történő ingyenes fizetési mód: az árucikkek leolvasását követően a ke-
reskedő pénztárgépe, POS-terminálja vagy egyéb digitális kijelzője megjeleníti az 
átutaláshoz szükséges QR-kódot, amit a vásárlónak telefonnal be kell olvasnia. Ezt 
követően megjelenik az azonnali átutalási felület az automatikusan kitöltött adatok-
kal, a vevő pedig jóváhagyja a tranzakciót a szokásos módon. A tranzakció néhány 
másodperc alatt megtörténik. 
Fontos tudni, hogy a bankok semmilyen díjat nem számolhatnak fel az ügyfeleknek 
a qvikkelésért. Ezek mentesek a tranzakciós illetéktől is, így a bankoknak ezt a költ-
séget sem kellene továbbhárítaniuk az ügyfelekre, szemben a kártyás fizetésekkel, 
amelyek után a bankok kártyánként 500 forint átalányt fizetnek évente. A qvikkes 
fizetésnek is természetes előfeltétele, hogy legyen bankszámlánk, amelynek általában 
van számlavezetési vagy egyéb fix díja.

REpont-automata fn, jelentéssűrítő összetétel
PET, alumínium vagy üveg visszaváltására alkalmas eszköz. A betétdíjas termék 
csomagolásán egy logó van, amelyről az automata beazonosítja, hogy a termék cso-
magolása visszaváltási díjas. 
Egy körben maximum száz üveget válthatunk vissza a REpont-automatában, aki en-
nél többet szeretne, annak több tranzakcióban kell ezt megtennie.

szívez ige, szóképzés
Egyes közösségi hálózatokon a szív jelre kattintással jelzi, hogy tetszik; lájkol.
Szia, Laci vagyok, szeretnék egy komoly kapcsolatot, ne csak szívezz, hanem írj!

űrorvos fn, jelentéssűrítő összetétel
Az európai űrhajósok küldetéseit támogató orvos, aki nem utazik együtt az asztrona-
utákkal az űrbe, hanem a Földről kíséri végig a teljes missziót. Feladata elsősorban 
a küldetés előtt és a landolás után van.
Űrorvosként jól kell ismernünk azokat a megbetegedéseket, amelyek a légi utazás köz-
ben alakulhatnak ki, és az űrállomásról folyamatosan oda kell figyelnünk a küldetésen 
lévő asztronautákra, irányítanunk kell őket a központból egészségügyi kérdésekben.

újraszalvéta fn, jelentéssűrítő összetétel
Az egyszer használatost helyettesítő, leváltó szalvéta, amely kívül mintás pamutból, 
belül pedig vízálló, mégis szellőző anyagból áll, tépőzárral záródik, és segít frissen 
tartani az ételt.
Az újraszalvéta tökéletes megoldást jelent iskoláskorú gyermekek számára a tízórai, 
illetve az uzsonna csomagolásához, felnőtteknek a munkahelyre bevitt elemózsiához 
vagy túrázáshoz, kiránduláshoz, utazáshoz.
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